

## Saludo a Franco

## ¡Arriba España!!

# Jornada de triunfos rotundos en el sector del Ebro

Llevamos allí a cabo un avance, ocupando nuestras fuerzas varias posiciones, después de vencer la resistencia enemiga: fué deshecha una división roja, que se retiró desordenadamente y dejó en nuestro poder gran cantidad de muertos, armamento y material, inutilizándole, además, dos tanques

El límite de resistencia de los milicianos—dice «El Tebib Arrumi»—ha sido ya rebasado con creces. Y así se explica que se hayan presentado en nuestras líneas más de un millar de milicianos, no en pequeños grupos, como antes, sino en densos pelotones, que llevan incluso sus jefes a la cabeza

## En el Segre, realizamos una importante operación, derrotando a los rojos, que sufrieron durísimo castigo

LA AVIACION NACIONAL CONTINUA BOMBARDEANDO OBJETIVOS MILITARES DE LA ZONA ROJA: LOS DE LAS ESTACIONES FERROVIARIAS DE SEGORBE TARRAGONA Y CAMBRILS Y LOS PUERTOS DE VALENCIA, GANDIA Y ROSAS

### Por los pueblos de la Serena

BAJO EL DOMINIO ROJO, EL ASESINATO, LA DESTRUCCION, LAS VIOLACIONES, EL LATIGO RUSO

En unos días de dominio nacional, la normalidad más completa y el júbilo en el vecindario

Incendio de la Casa Consistorial de Magacela

Don Benito. — En el importante pueblo de Magacela, los rojos quemaron la gran Casa Consistorial antes de abandonarlo. Fué la tarjeta de este que dejaron en la población, que, huellas de crímenes, ya las vieron al principio tan señaladas y oscuras como en los demás pueblos. El vecindario, ante la orden de evasión, hizo lo que los demás: irse al campo con gran aparato de equipamiento en caballerías y carros para que obedecieran la orden draconiana. Otros se escondieron, y los que quisieron liquidar enormes deudas en la justicia huyeron con los marzales, aunque no todos lograron pasar la "frontera".

Un puente del ferrocarril, volado por la prisa, para evitar que saliera de Mérida algún tren en su persecución. Fué el puente de Mengabril; por nuestros ingenieros, dando una muestra más de la diligencia y técnica a que nos tienen acostumbrados en esta guerra, lo han reparado en pocos días.

Un sacerdote ha aparecido hoy en Don Benito, después de haber estado preso en la zona enemiga. Se llama Francisco Lorenzo y cuenta que el salvado providencialmente en la zona de una población roja donde muchos patriotas presos. Allí el sacerdote les administraba el Sacramento de la penitencia, rezaba el oración todos los días, y una tarde penetró en la prisión un hijo de un dirigente rojo, lo bautizó, con gran contentamiento del catecúmeno.

Los últimos asesinatos de Don Benito

He visto las fotografías de los últimos asesinatos, de los rehenes que llevaron de Don Benito. Hasta ahora de 80 personas sólo se han salvado tres, y estas han firmado un documento contando la terrible odisea y la matanza cruel que realizaron los milicianos en las afueras de Camporredondo, cuando ya en lontananza divisaban la Caballería nacional, que avanzaba para cerrar el bolsón.

Reñeron estos siete hombres y una mujer que se han salvado que oyeron perfectamente la conversación sostenida entre un teniente rojo y el sargento que mandaba a los milicianos que les llevaban presos. El teniente dijo al sicario:

—Hoy va a haber abundante carne. Apuntad bien.

—No tenga cuidado, que no se escape ninguno — contestó el sicario.

—Hacedlo un poco lejos y las carnes las recogéis por la tarde.

—Y las mujeres, ¿todas? ¿todas?

—No. Las seis más guapas, las demás para nosotros y cuando nos cansemos, se les da el "paseito". Y así hicieron.

He visto las fotografías de estas pobres víctimas y causan terrible espanto. Las infelices aparecen en ropas menores, horriblemente mutiladas. Debieron defenderse tanto, que algunas aparecen con cuerdas amarradas a cada uno de los pies. Son fotografías que no mienten y se recrean a la vista de esas gentes

### Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el sector del Segre, nuestras tropas han realizado una importante operación, habiendo derrotado a los rojos, que han sufrido durísimo castigo.

Se han cogido gran número de prisioneros y mucho material, aun sin determinar, quedando un tanque averiado dentro de nuestras líneas y otros tres inutilizados próximos a ellas.

A la hora de dar el Parte, se habían enterrado 278 cadáveres del enemigo.

En el sector del Ebro, se ha llevado a cabo un avance, habiendo ocupado nuestras fuerzas varias posiciones, después de vencer la resistencia enemiga.

Ha sido deshecha una división roja que se ha retirado desordenadamente y ha dejado en nuestro poder gran cantidad de muertos, armamento y material, habiéndose inutilizado dos tanques.

En el sector de Cabeza de Buey, se han rechazado enérgicamente algunos contraataques de los rojos contra dos de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Segorbe, Tarragona y Cambrils y los puertos de Valencia, Gandia y Rosas.

Sakranca, 17 de agosto de 1938. — III Año Triunfal. De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

su puño y letra, que he tenido en mis manos. Hay un párrafo en ella que dice lo siguiente:

"Iba atado con Manuel Hurtado hacia el sacrificio, cuando invoqué con fervor a Santa Teresita del Niño Jesús, cuya estampa llevaba en el bolsillo y, antes que se cuenta, se presentó un nrojo que nos desató, entrándonos en una celda. Veinte días después nos pusieron a los dos en libertad. Otras veces fueron a detenerme pero fingí un trastorno cerebral y una medio parálisis, y así pude librarme".

Ya hay normalidad

Ya los 23 pueblos liberados viven en completa normalidad. Como el vecindario se salvó todo ha recuperado sus tareas libre del látigo ruso y bajo la protección de la nueva España, a la que se han acogido con júbilo de manumitidos.

Todo elogio es poco para nuestras autoridades, porque no es tarea fácil

en tan escasos días poner en marcha una zona tan extensa llena de cicatrices marxistas que constituyen un ejemplo vivo de lo que es el régimen nacional.

Ramón Resa

### Fútbol

De la Federación Balear de fútbol hemos recibido la nota oficiosa siguiente:

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo domingo día 21 a las 5:30 tarde, entre los equipos semifinalistas del Torneo Trofeos Fruntes y Hospitales:

Molinar - Recreativo, campo del Molinar. Arbitro, señor Planas.

Arrabal - Calatrava, campo Hércules, (antes Iberia). Arbitro señor Borrás.

### Jornada de triunfos rotundos en el Ebro

MAS DE UN MILLAR DE ROJOS, EN DENSOS PELOTONES, SE HAN PASADO A NUESTRAS LINEAS

"No podíamos aguantar más — dicen a coro —; es insufrible vuestro fuego y para el pueblo se hace más insufrible cada día el trato despiadado que recibimos" El límite de resistencia de los milicianos ha sido ya rebasado con creces

Calma en los frentes de Levante. La operación brillante que ayer realizaron las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla, ha tenido la virtud de hacer cesar por completo el hostigamiento con que los rojos venían acusando su presencia por el sector valenciano. La paliza de estos dos últimos días ha sido tal, que los marxistas no se atreven ya, ni a rechistar.

Peró en el sector del Ebro, hoy hemos tenido una jornada de triunfos rotundos. Nuestros soldados, por tres puntos distintos, han arremetido contra el enemigo con tal pujanza y arrojo que le han arrebatado sus posiciones asaltando las líneas fortificadas, acorralando materialmente a los marxistas contra las pasarelas del río Ebro. Una de las divisiones ha quedado prácticamente pulverizada y de nuevo hoy el agua del río ha ofrecido el pavoroso espectáculo de llevar ininidad de cadáveres hacia el mar. Dos tanques rusos de dicha división han quedado en nuestro poder y más de 300 cadáveres han tenido que ser enterrados por nuestros soldados.

En este avance nuestro, como en los últimos intentos de contraataque de los rojos por este frente, los marxistas y los internacionales han aprovechado todos los descuidos de sus vigilante segundas líneas para pasarse a nuestro bando. Hubo momentos en que pensábamos que estaría decidido a pasarse todo el famoso ejército catalán. Más de un millar son los que después de los dos últimos contraataques se han acercado a nuestras líneas ondeando bandera blanca. Llegan no en conjunto ni en pequeños grupos, como antes, sino en densos pelotones que llevan incluso sus jefes a la cabeza. ¿Qué ocurre

en el campo enemigo para que se registre esa dispersión pasiva? Ocurriré, según unánime declaración de los evadidos que hemos interrogado, cerca de una veintena de ellos, en el día de hoy, por separado y procedentes todos de distintos sectores, que el límite de resistencia de los milicianos ha sido ya rebasado con creces.

"No podíamos aguantar más — dicen a coro —; es insufrible vuestro fuego y para el pueblo se hace más insufrible cada día el trato despiadado que recibimos. Ya casi no hay mandos españoles en las brigadas del Ebro y los extranjeros están en los altos puestos y nos tratan verdaderamente como a soviet. Además de día en día se hace difícil nuestro aprovisionamiento porque son pocos los puentes que vuestra aviación nos ha dejado servibles y estos puentes no son sino ficticias pasarelas que hemos camuflado con lonas y cables a fin de despistar vuestros bombardeos aéreos. Puentes y pasarelas cada vez tenemos menos y eso hace que nos lleguen con escasez los alimentos imprescindibles para luchar y para sostenernos. Nunca tuvimos tantas bajas como ahora. La división Lister está materialmente deshecha y la del Campesino se está renovando estos días apresuradamente y lo peor es que los hombres que nos mandan para cubrir bajas son reclutas sin ningún género de instrucción y tan jóvenes que muchos no cumplen aun los 16 años. es decir, verdaderos chiquillos que se asustan y con razón, en cuanto empiezan a caer sobre nuestras líneas vuestros pepinazos. Nadie se explica la obstinación que tiene el mando en mantenernos dentro de ese cepo donde nos hemos metido voluntariamente, porque va a ser difícil que salga alguno con vida.

Una sola explosión de vuestra artillería produjo más de 150 bajas por que los hombres estamos apañados en las trincheras que parecen más bien fortificadas pero que tarde o temprano acaba por destruir vuestra aviación o vuestra artillería. Los extranjeros que llevan a segunda línea sólo los traen a la de fuego para contra atacar, pero para aguantar vuestra acción de desgaste, vuestro machacar constante que desde hace 15 días estáis ejerciendo sobre nosotros, para servir, en fin, de blanco nos mandan a todos los españoles y como re fuerzos. Los artilleros que vienen ahora para cubrir las bajas de los millares de hombres que hemos caído".

He transcrito casi textualmente las expresiones de estas pobres gentes. Y digo pobres porque por muy marxistas que sean, me inspiran compasión. Y por muy desconfiados que seamos nosotros aun creyendo que los rojos son siempre maestros en la simulación, confesamos que esta vez hemos tenido que creer lo que nos han contado. La simulación tiene sus límites. Y estos evadidos de los últimos días hacen afirmaciones tan rotundas y sus gestos están tan llenos de

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

### ¡PRISIONEROS ROJOS!

¡Prisioneros rojos!  
¡Hombres malos y buenos — que de todo hay — llegados desde las más diversas procedencias a esa moderna torre de Babel que es la España roja; movidos por la ambición de unas monedas y un pan, inasequible en las llamadas democracias que son sus cunas; la mayoría traídos a nuestras tierras engañosos y no contando empuñar jamás el fusil, que fué su único instrumento de trabajo al servicio de la más criminal de las causas!  
¡Prisioneros rojos!  
¡Españoles envenenados por los salteadores del poder, pobres diablos que abrieron los ojos a la trágica verdad cuando el hambre y la muerte — compañeros fieles del marxismo — les rondaban como a presa segura.  
¡Prisioneros rojos!



¡Gentes honradas arrancadas de sus hogares por el terror y por éste obligadas a defender una causa que jamás sintieron y que siempre odiaron!  
¡Muchachos que, al abrir casi sus ojos a la vida, en plena adolescencia, supieron ya toda la ruindad y toda la bajeza que puede albergar el corazón humano cuando se puso al servicio de Moscú!  
¡Prisioneros rojos!  
Con las manos en alto y el gesto de sorpresa, al comprobar los embustes de una propaganda que dibujóles a los "facciosos" como poco menos que fieras, los milicianos, libres para siempre de comisarios y tiranuelos, se entregan confiados a los soldados españoles, bajo cuya tutela han de esperar la justicia que dicta la generosidad del Caudillo vencedor.

# El escándalo de los «católicos de izquierda»

## ¿Por qué no han protestado contra los recientes horrores cometidos por los rojos en Nules, Burriana y otras poblaciones

El órgano de los jesuitas ingleses "The Month", arremete por segunda vez — de ello dimos noticia hace pocos días — contra ciertos intelectuales franceses que se declaran neutrales frente a la lucha española, aunque sus simpatías estén más bien del lado rojo. La revista califica esa actitud "el escándalo de los católicos de izquierda".

Como no podía ser de otra manera, dice el artículo, la pretendida neutralidad se está convirtiendo en partidismo contra el movimiento que en la contienda representa el orden y los valores tradicionales, y en actitud de favor y apoyo para con los verdugos del catolicismo; asesinos de los que declararon su fe y profanadores de sus iglesias.

Que semejante posición pudiera darse en los medios socialistas e incluso en los liberales, nada tendría de extraño. Pero que se dé entre católicos, es incomprensible.

Pero como una cosa falsa no se puede sostener más que con argumentos, del mismo carácter, sucede que esos católicos, además de incurrir en contradicciones de principio, demuestran frecuentemente su desconocimiento de España, y de su cuestión actual.

Tal le sucede a uno de los más conspicuos, François Mauriac, uno de los cuarenta importantes de la Academia Francesa, cuando se escandaliza de que en el ejército de Franco, haya tropas moras. En un francés este escandalizarse resulta un poco farisaico. Acaso en la gran guerra no trajo Francia a luchar en su territorio tropas marroquíes y aún del Senegal, Anan, etc., para, según ella, salvar a Europa? En la "Revue de Paris" hace ya tiempo que quedó desvirtuada esa afirmación de que la utilización de tropas marroquíes, fuese una vergüenza. Incluso entre los rojos españoles esa acusación, venida del extranjero, no acusa la menor impresión.

La hermandad de armas entre es-

pañoles y marroquíes es un hecho antiguo. Sólo una supina ignorancia de las cosas españolas puede omitirlo o falsearlo. En muchas gestas militares, incluso en la misma conquista de Granada, intervinieron las tropas africanas al lado de las españolas. Y hoy podemos añadir que cualquier español del frente popular se siente más cerca de los marroquíes que de las hordas asiáticas enviadas a Barcelona por los bolcheviques.

Todavía se presenta Mauriac con la sola pretensión de servir al reinado de Cristo en la tierra. Pero entonces no se explica su preferencia por los comunistas y anarquistas que asesinaron a sacerdotes, frailes y monjas, quemando iglesias y conventos y abrieron todo culto. Y en cuanto a su indignación y la de su "claque" por las "depuraciones" que dicen haber cometido los nacionalistas ¿dónde dejan todos los horrores cometidos por los rojos? De ellos no quieren saber nada los "católicos de izquierda". No quieren saber nada de las compañías que han volado iglesias y conventos todavía recientemente, y siguiendo la sistemática inicial, en Burriana y Nules, en donde, además, han destruido casas de modestos trabajadores. No quieren saber nada del arcipreste y de los treinta camellitas que, en esas localidades y, repetimos, todavía recientemente, han sido pasados a cuchillo mientras asesinaban después de crueles tormentos a no pocos sacerdotes y seglares católicos.

Decididamente, incomprensible es que esos "católicos de izquierda" se dediquen a divulgar pretendidas crueldades de los nacionalistas españoles mientras silencian o consideran muy naturales las que constan los del bando rojo. Incomprensible que no se hayan unido, por lo menos y ya en estos últimos tiempos, a la protesta contra los horrores que han cometido sus defendidos en Nules, Burriana y otros puntos.

La bestia roja quiere sangre. Si cobarde e impotente, sacía su sed en las poblaciones civiles, en las gentes inocentes que gimen en la más ominosa de las esclavitudes. Mientras, la horda arrasa las ciudades que véase obligada a abandonar, empujada por nuestros triunfadores. ¡Sangre!... ¡Ruinas! Secuela única del marxismo.

# De Biniali Por Dios y por España

Epitafio éste que en letras áureas y luz celeste debiera grabarse sobre las tumbas de los que en esta santa Cruzada van regando con su sangre generosa el suelo patrio. Por Dios y por España la juventud española, dolorida ante el peligro del hogar ibérico y la Comunidad Cristiana se lanzó, cual león indomable contra la fiera asiática y dejando estelas de sangre en los surcos que antes el arado abría para el grano, da la nueva vida espiritual y patriótica donde debe forjarse, como en crisol el oro reluciente de la bandera símbolo de las grandezas nacionales preteritas y futuras.

arriesgó también su vida por tan alto y santo motivo. Por Dios y por España partía con los primeros hacia el sector de Guadalupe, pues como dijo, en su despedida, un joven creyente no puede estar indiferente ante los atropellos a nuestros más caros sentimientos religiosos, tan villanamente conculcados. Joven de Acción Católica auxiliar eficaz en las obrerías de su parroquia y colaborador asiduo de su Pastor, sentía y vivía la fe cristiana en todas sus manifestaciones y su conducta estaba ajustada a ella como ratifica toda la feigresia, al decir, en voz unánime: "Era un buen joven". Y en la alborada de aquella magnífica victoria en el frente de Extremadura, entusiasmado y confortado con el Santísimo que acababa de recibir, mientras iba reconquistando tierras para la Patria entregó su vida en holocausto de lo que había sido su lucha constante: Dios y España. Biniali, 17 agosto 38-III A T M.

# El aprendizaje profesional no es servidumbre

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical

Es deber del Estado procurar que el aprendizaje profesional deje de realizarse en forma de servidumbre, y que sin ocasionar perjuicios al patrono, se dignifique la función. Para ello, de nada servirá establecer nuevas bases, si al mismo tiempo no se vela por que los derechos del aprendiz se mantengan incólumes bajo la plena vigilancia tutelar de las autoridades competentes, y esto requiere que se conozcan exactamente los contratos establecidos en cada caso, con el fin, no solo de comprobar que se ajustan a las leyes vigentes, sino que en todo momento se pueda inspeccionar su cumplimiento. Por todo ello, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero.—Se recuerda la obligatoriedad de establecer en contrato escrito todos aquellos pactos de patronos, empresarios o maestros con sus aprendices, tal como se dispone en el Título II del Código de Trabajo.

Artículo segundo.— Se asigna a las Oficinas y Registros de Colocación la misión de llevar el registro de aprendizaje en la forma prevenida en los artículos 110 a 130 inclusive del mismo Código, a cuyo efecto los contratos se establecerán por duplicado, recogiendo la Oficina correspondiente en el momento del registro una de las copias y visando las otras dos.

Artículo tercero.— Las Alcaldías y demás autoridades que tengan en su poder libros o antecedentes relacionados con esta materia les entregarán bajo inventario a los Organismos que se citan en el apartado anterior.

# El Ministro de Marina francés opone reparos a Napoleón

La semana actual se ha iniciado con bastantes asuntos interesantes

La semana actual se ha iniciado con bastantes asuntos interesantes. Las maniobras militares de Alemania, la candente cuestión de Checoslovaquia, la actitud del gobierno húngaro, etc., etc. Pero lo que más ha llamado la atención ha sido el discurso pronunciado por Mr. Campinchi, ministro de la marina francesa, en Ajaccio, con motivo de la inauguración del monumento a Napoleón. Con sumo boato y escoltado por gran cantidad de barcos de la marina francesa, desembarcó Mr. Campinchi en la isla de Córcega, en Ajaccio, espléndidamente empavesada. Pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. Después hubo la correspondiente recepción, y a continuación la procesión cívica que llevaba hasta el lugar donde, entre dos águilas imperiales, sobre una escalinata y en lo alto del elevado monolito se yergue la figura del "petit caporal" en su conocida postura de "Caballero de la mano en el pecho".

determinada nación. Por esto, cuando Mr. Campinchi va a pronunciar unas palabras tiene la virtud de hacer temblar un poco a determinadas esferas, porque se sospecha que por su boca van a salir algunas inconveniencias.

Pues bien, ante la figura arrogante de Napoleón, en el aniversario del nacimiento del gran corso, Mr. Campinchi se dedicó a oponer reparos al hombre en cuyo monumento se recogen las grandes victorias del glorioso militar. He aquí algunas de esas palabras que están siendo censuradas en todas partes:

"Con la ascensión napoleónica al poder aparece en Francia el poder personal, que es uno de los grandes peligros en que puede caer un pueblo. Napoleón todo lo debía a su espada, y tenemos que reconocer que a la corta o a la larga el sable siempre resulta derrotado".

Mr. Campinchi se mantuvo más de un cuarto de hora hablando de las democracias y del poder de un solo hombre, a pesar de que en aquella escalinata del monumento aparecían los cien nombres históricos de cien batallas ganadas por el genio de aquel francés excepcional. Napoleón es una gloria de Francia a quien no pueden escatimar los elogios, pero Mr. Campinchi, diputado por Córcega, por lo visto está dispuesto a ensombrecer las grandes figuras históricas de Francia con tal de hacer brillar con palabras trasnochadas a los hombres de la Internacional. "El sable, a la corta o a la larga siempre resulta derrotado", ha dicho formalmente Mr. Campinchi. Pero Napoleón, después de 117 años de su muerte en Santa Elena, resurge aún sobre un elevado pedestal en la bella isla de Córcega, mientras que de Mr. Campinchi dentro de un siglo, y es mucho conceder, no quedará más memoria que la de su partida de nacimiento en el registro civil.

Como decimos, Mr. Campinchi pronunció un discurso. Mr. Campinchi, al pronunciar discursos, siempre, siempre, se ha excedido un poco en la oratoria. No hace mucho tiempo, con motivo de unas palabras pronunciadas en un crucero, rebolsó y soltó conceptos comprometidos, causan do grandes inquietudes y ofendiendo

# Comentarios de la Prensa alemana

Berlín.— Los periódicos alemanes han puesto atención cuidadosa en la dimisión del gobierno Negrin, sin atribuirle demasiada importancia para el futuro de la situación española. El periódico berlínés "Lokal-Anzeiger" cree que el cambio de gobierno será meramente un cambio de muñecos. El "Berliner Tageblatt" igualmente declara que la actitud bolchevique del gobierno rojo no va a cambiar en la nueva organización en su situación desesperada. El periódico opina que Moscú todavía vé la salvación en la aplicación de los métodos terroristas contra todos aquellos que no sean bolcheviques, cien por cien y por lo tanto necesita que en la España roja rija su destino otro personaje más obediente que Negrin a los métodos soviéticos. Cree también dicho periódico que la organización secreta de la quinta columna nacionalista dentro del territorio de la España roja puede resultar perjudicial a los planes de Moscú.

# ¡La Novedad del Año!

Será el "Tinte - Kairol" contra las Canas, 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 ptas., tmbres aparte. — Venta al por mayor: Perfumería Kairol. — Pasaje Maneu, 7 y 9. — Palma.

INGLES PRACTICO domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló: calle Son Campos, 60.

# Cincuentenario de las Escuelas del Ave María

El Patronato que las rigió no quiere pasar en alto esta fecha del cincuentenario y pretende, con la ayuda de Dios, organizar algunos actos, que redunden en bien de la Religión y de la Patria, a cuyo efecto aspira.

1.º A celebrar una Semana Pedagógica, en estas Escuelas de la Casa Madre de Granada, para estudiar con todo cariño el pensamiento de don Andrés Manjón, que no es otro que "enseñar y educar enseñando", para así hacer Religión y Patria.

2.º Organizar una Exposición Escolar, en la que aparezcan lecciones, gráficos, mapas, trabajos manuales hechos por los niños, bordados, corte de vestidos, etc., etc., para mostrar de algún modo lo que se hace y puede hacerse en la Escuela y la labor callada del maestro, que sólo Dios puede justipreciar y recompensar en lo que vale.

3.º Editar, si fuera posible, las obras pedagógicas de don Andrés, con su originalidad y mérito son universalmente reconocidos. Si el Gobierno, Diputaciones y Municipios nos ayudan económicamente, podrían editarse en gran cantidad de ejemplares y suministrarlas a todas las Escuelas españolas y las de nuestras hermanas de América, a precios reducidos. Y, sobre todo:

4.º Dar a conocer a todos los que se preocupan de la enseñanza el plan de don Andrés, que era la regeneración de la Escuela española, haciéndola, cristiana y quitando de ella todo aquello que no se ordene al mejoramiento del educando.

Los trabajos que quieran hacerse acerca de estos temas, pueden enviarse por correo certificado al señor Director de las Escuelas del Ave-María (Camino del Sacro Monte) y ya, oportunamente, se nombrarán los ponentes que hayan de juzgarlos o examinarlos.

Los trabajos para la Exposición Escolar que gusten enviar, para figurar en ella, igualmente pueden enviarse a la misma dirección, para exponerlos en lugar oportuno.

Se aconseja que los trabajos literarios sean breves y sustanciosos y las conclusiones también concisas. Don Andrés era enemigo de la palabrería insustancial y decía mucho en pocas palabras. Venga a ver si entre todos conseguimos HACER mucho.

Todo esto exige un pequeño esfuerzo de todos los amantes de la Escuela, y a esto obedecen estas fiestas pedagógicas en esta hermosa Ciudad de los Cármenes. Vamos a ver si entre todos conseguimos HACER mucho.

bien y España entra viene a visitarnos, a ayudarnos y a cooperar con su inteligencia, voluntad y bolsillo a levantar la Escuela española y a llevarla por el camino cristiano y nacional que pretende nuestro valiente y buenísimo Generalísimo Franco.

Quien guste asistir a estas fiestas del cincuentenario, abonará 10 ptas. por la tarjeta de congressista, y con ella tendrá derecho a asistir a todas las sesiones, a visitar las Escuelas, Exposición y Monumentos y a bajar de trenes que en su día se ordenará.

La Junta Directiva del Cincuentenario.

Granada, Escuelas del Ave-María, Día de la Encarnación del año 1938.

Los temas que han de ser objeto de la Semana Pedagógica, son los siguientes:

- I. — Hay que educar enseñando, hay que enseñar educando. (Ideal de don Andrés Manjón). — Lección práctica.
- II. — Religión y Patria en la Escuela, o modos de enseñarlas según la didáctica manjoniana. — Lección práctica.
- III. — El Catecismo como enseñanza céntrica de todas las asignaturas tal como lo sonara y practicara don Andrés Manjón. — Lección Práctica.
- IV. — Educación de la voluntad, "hacer hombres completos y cabales" como quería don Andrés.
- V. — Escuelas al aire libre o campestres e higiene de cuerpo y alma según don Andrés. — Lección práctica.
- VI. — Familia y Escuela. Lo que don Andrés hizo en este sentido y lo que puede hacerse. Instituciones pos-escolares.
- VII. Educación pre militar en la Escuela o Batallones Infantiles. Criterio manjoniano sobre este punto.
- VIII. — La intuición en la Escuela o la Naturaleza como libro maestro de la verdadera educación Pedagógica manjoniana sobre este punto. Lección práctica.
- IX. Formación cristiana y española del Magisterio. Plan e ideal de don Andrés sobre este interesante tema. Internado del Ave-María.
- X. — La libertad de enseñanza y opinión autorizada de don Andrés.
- XI. — La prensa en la educación escolar. Periódicos infantiles: lo que puede y debe hacerse en este sentido. A. M. D. G.

# La influencia soviética en España

Cada vez se hace más profunda

Los periódicos "Le Jour" y "Le Cho de Paris" publican un artículo de Albert Miasac sobre la España soviética.

Dice así: "La influencia de Moscú, que se ejerce en todos los aspectos en la España roja, se hace cada vez más profunda. La institución de los Comisarios de Guerra, cuyo poder absoluto se ejerce sobre los mandos militares, es esencialmente soviética. No hay un general ni un simple sargento que no esté controlado y dirigido por un comisario general de batallón o de compañía.

El jefe supremo de la organización de los Comisarios de Guerra, Ossorio y Tafall, está incondicionalmente a las órdenes de Moscú.

Los prisioneros hechos por los nacionales en los últimos combates del Ebro y del Segre confirman que las secciones de ametralladoras encargadas de tirar sobre las tropas que se repliegan están organizadas y controladas por el comisario general del Ejército del Ebro. La ejecución de varios oficiales y suboficiales, después del fracaso de la ofensiva roja en los sectores de Mequinenza y Fayón, fué igualmente ordenada por el Comisario.

La influencia moscovita en los sectores de retaguardia no es menos evidente. Así, por ejemplo, varios centenares de niños catalanes han sido enviados a Rusia para recibir una formación soviética, antirreligiosa y anticatólica y, por tanto, antiespañola. Se han establecido profusamente en Barcelona clases de lengua rusa que dirigen profesores venidos de Moscú. A la antigua obra de Otto Sauer, conocida suficientemente, le han substituido por una rusa catalana cuyo estudio es obligatorio. "La Publicitat" escribe que "es un deber estudiar, con preferencia, cualquier otro idioma, el de la gran nación amiga y aliada".

Esta es la España roja, la de los Negrins y Vayos, la de la farsa política. La URSS dirige la política y la guerra en absoluto. Los comités de Barcelona son sus agentes, pero nada más. La bolchevización ha invadido a la España roja en su organización, en sus consignas y sus dirigentes. Todo es del empresario de la guerra en la España roja: la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas y las Internacionales de la revolución comunista".

# Notas de anoche

## Halifax visita a Chamberlain

Londres.— Lord Halifax visitó hoy a mister Chamberlain para examinar la situación internacional, que se considera favorable después de la última semana, aunque en algunos círculos políticos existe todavía alguna inquietud por causa de las maniobras del ejército alemán, las cuales son cuidadosamente seguidas por los políticos ingleses.

Se sabe que la misión de lord Runciman como mediador en Praga, sigue progresando de manera satisfactoria.

## Restricciones en Francia para el paso de la frontera italiana

París.—Las medidas adoptadas en la frontera relativas al tráfico franco-italiano entran en vigor hoy al mediodía.

Todos los puestos fronterizos franceses han recibido órdenes terminantes de no dejar pasar a Italia más que los viajeros que se encuentren con el visado especial de sus pasaportes.

## Vigilancia a los excursionistas

Madrid.— El gobierno rojo ha dado órdenes a la policía para que vigile a los excursionistas que salen de la capital. Recientemente dos ciudadanos que se encontraban recorriendo la parte norte de la provincia fueron detenidos por sospecha de querer pasar al campo nacional.

## El Gobierno rumano y las minorías

Berlín.—"La Correspondencia Diplomática y Política" comenta la concesión de minorías promulgada por el Gobierno rumano, que en lo esencial modifica los derechos concedidos ya a estas diversas nacionalidades, con el cual el gabinete de Bucarest testimonia el deseo de llegar a una situación de reconciliación de la paz interior y de la normalización de relaciones con aquellos estados que se hallan interesados en el destino de las personas pertenecientes a su mismo estirpe. Cada vez más se va abriendo camino en el mundo el reconocimiento de que los derechos inherentes a los grupos étnicos llevan consigo algo inalienable y sin embargo existen algunos estados que hasta el día de hoy se ven denominando estados nacionales, que por fuerza han de ser objeto de las más grandes censuras que desde todo el mundo se les diría ante su proceder respecto al tema de las minorías y haciendo en todo caso con muy problemáticas las perspectivas de éxito que se dan buscando en dichas esperanzas.

Por ello es más digno aún de la banza que el Gobierno rumano por

# El mundo y España

La crisis catalana. — La nota del Gobierno de Franco. Aviones franceses sobre territorio español

Una serie de acontecimientos importantes han puesto en primer plano el nombre de España en estos últimos días.

En primer lugar, la crisis de Barcelona ha demostrado ante Europa entera que la farsa democrática que se está representando allí es una cosa nada seria. Ha bastado una mínima disidencia para que el tinglado se viniera abajo. Y en la solución, tan precaria, de la crisis se ve la influencia moscovita que inspira las grandes democracias, que por un contrasentido fundamental no pueden soportar sus propias disidencias. Así se burla de sus famosos "trece puntos" democráticos el gobierno de Negrin. El mundo todo ve lo que tiene de cómoda esta conducta contradictoria de Barcelona. El nuevo gobierno de Negrin seguirá siendo marxista y pequeño burgués, con la fachada democrática, sólo más quebrado que antes con esta crisis de solidaridad y la escisión entre sus elementos.

En cuanto a la España nacional, con la contestación de Burgos a la propuesta inglesa sobre la retirada de voluntarios, aunque todavía no se conoce el contenido de dicha contestación, por no haberse hecho pública, demostrará la serenidad con que ve la actual situación la España que se sabe vencedora en la contienda.

Una prueba del nerviosismo que domina en los sectores frente-populistas de este lado y del otro de los Pirineos, la constituye este vuelo de tres aviones desconocidos que procedentes de Francia penetraron a las 9'45 de la mañana por la zona pirenaica española, manteniéndose a gran altura, volando sobre territorio español durante unos cinco minutos. Atravesaron las localidades de Coll de Finestres, Vértico Montarón, Peñas Entrevesadas y Cota 2820. ¿Qué significa este vuelo de aviones franceses sobre territorio español? Indudablemente, a la crisis de Barcelona responde cierto nerviosismo fuera de España.

# La crisis del Gobierno rojo

Los mismos perros con los mismos collares

La crisis tenía anoche perspectivas magníficas. Así pensaban Marcelino Domingo, Largo Caballero, Indalecio Prieto, Besteiro y demás ases de la baraja republicana. Se hablaba de todos estos boyantes ex-ministros para entrar en el nuevo gobierno. Sus dotes aún inéditas podían proporcionar un gobierno nuevo de veras.

Pero la mañana ha traído la desilusión. Son los mismos perros con los mismos collares, sólo que en vez de un separatista vasco, y un separatista catalán han entrado dos socialistas: total lo que se llama una ampliación de bases, como se dice en términos parlamentarios.

# Negrin pretendía mermar la autonomía

Londres.— La dimisión del gobierno Negrin ha causado una sensación enorme en la prensa londinense de hoy, miércoles. Solo el "Daily Mail" dedica gran espacio al acontecimiento y desde Perpignan informa que Negrin ha intentado privar de algunos de sus derechos autónomos a los catalanes y vascos.

# Las diferencias entre los dos Gobiernos

Barcelona.— Los periódicos de ayer publicaron una nota ofensiva donde se intentaba explicar la crisis provocada por las diferencias entre los partidos separatistas y el gobierno central. En ella se decía: Podemos tener la seguridad de que hoy mismo martes quedará solucionada la cuestión suscitada por las diferencias políticas que originaron un profundo malestar que se dejó sentir intensamente en los últimos días. Después de la solución de esta tensión reinante —continúa la nota— será más estrecha la penetración entre los gobiernos de la Generalidad y de la república y de esta forma quedarán zanjadas las diferencias que separan actualmente a un gobierno de otro.

Esta nota que delata magnífica armonía entre los dos gobiernos de Barcelona apareció ayer en toda la prensa de la capital. Solo dejó de publicarla "La Humanitat", precisamente el periódico de la Generalidad. La gente dice que no es esta una señal de que la tensión reinante ceda. Por esto ya se dice por las Ramblas: ¿hasta cuándo durará el ensimismo gobierno Negrin?

# Detenciones en Valencia

Valencia.— Tan pronto como se tuvo conocimiento de la crisis del gobierno de Barcelona, todo fueron conciliabulos y corrillos, donde se discutía la noticia con manifiesto nerviosismo.

En algunas localidades de esta zona hubo conatos de manifestaciones, interviniendo la fuerza y efectuando numerosas detenciones.

Con este motivo se han hecho nuevas razias de personas de la llamada quinta columna.

# (Viene de la primera página)

indignación cuando relatan la forma en que son contratados los soldados para el ejército del pueblo, que no tenemos más remedio que crecer en el estado de desmoralización que cunde ya en el ejército marxista y extranjero que se avino en mal momento al paso del Ebro. Las palabras encendidas de cólera y protestas tiradas de estas gentes, se dirigen sobre todo contra aquellos que ni de cerca ni de lejos sufren los rigores de esta tremenda guerra para todos.

Ni solo por un minuto tuvieron el valor de acercarse a presenciar la crueldad de los combates, porque si lo hubieran hecho, a buen seguro que ellos hubieran sido los primeros en cortar las cabezas de estos rebeldes audaces que a diario llegan extenuados a nuestros seguros rediles.

EL TEBIB ARRUMI  
Miércoles, 17, a la noche.

INFORMACION DE PALMA

Del Gobierno Civil

Subscripción Pro-monumento nacional al Excmo. señor don José Calvo...

Recepción de Artá, primera entrega. Donativos superiores a una peseta...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Parto de la Sana, 2 ptas.; Juan Lliteras, 2; Ana M. Bonnin, 2; Enrique...

Es de suponer y así lo esperamos, que todas aquellas personas que posean jardines...

El Stand se instalará en la plaza de Cert sobre la acera del Ayuntamiento...

¡Camaradas Mallorquines! acostumbrámonos a rendirle homenaje a esta Cruz...

¡ARRIBA ESPAÑA!

Hoy, jueves, a las 10 de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca...

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los que aniquilan a España, obedeciendo ciegamente a los protervos enemigos de nuestra Patria...

Fiesta de Cura para el domingo proximo

Con motivo de cumplirse el 25.º aniversario de la instalación de los Religiosos Franciscanos...

Por la mañana, a las once se cantará una misa solemne...

Por la tarde se bendecirán e inaugurarán la Biblioteca y Museo Lulianos...

A continuación tendrá lugar un acto cultural dedicado al Bto. Ramón

La cuestión checoeslovaca

La actitud de los militares checos

Praga.—Para el día de hoy ha sido convocado en Praga el consejo supremo de defensa militar de Checoslovaquia...

En los círculos checos se niega importancia a la reunión...

En la prensa gubernamental checa se advierte una convicción contraria a la tratada actitud de la oficialidad checa...

Van a ser procesados varios oficiales checos

Praga.—Van a ser procesados los oficiales del ejército checo que redactaron un artículo en un número de la revista ministerial del ejército checo...

Los diarios checos procuran tranquilizar a la opinión pública...

Han progresado notablemente las gestiones de Runciman

Londres.—El "Daily Express" en su edición del miércoles por la mañana declara que la misión inglesa en Checoslovaquia...

Artículo segundo.—Los jefes de las Bibliotecas de Institutos formarán a su vez...

Artículo tercero.—A los efectos de la Orden del ministerio de Educación Nacional...

Artículo cuarto.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Artículo quinto.—Los habilitados de los Centros de enseñanza quedan obligados...

Artículo sexto.—Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan a lo aquí preceptuado...

Artículo séptimo.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Artículo octavo.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Artículo noveno.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Artículo décimo.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Artículo undécimo.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Artículo duodécimo.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Artículo decimotercero.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Artículo catorceno.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Artículo quinceavo.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Artículo dieciséisavo.—El jefe de la Biblioteca Popular...

Radiogramas de esta mañana

Al campamento de los "flechas" bilbaínos

Bilbac.—Ayer llegaron a esta ciudad 140 niños procedentes de las provincias de Valladolid, Segovia, Palencia y Oviedo...

Disposiciones oficiales

Las que publicó ayer el B. O. del Estado

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Gracia y Justicia.—Orden disponiendo medidas para el funcionamiento de los Registros Civiles.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden autorizando la celebración en Santander del 15.º Congreso de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias...

Funerales por el general Franjul y por su hijo José

Burgos.—En la iglesia de las Mercedes, se celebraron solemnes funerales por el alma del glorioso general Franjul...

Entran en Suiza un millar de judíos

Berna.—Procedentes de Austria, ha entrado clandestinamente e ilegalmente en territorio suizo un millar de judíos.

Para los combatientes heridos

Zaragoza.—La delegación de Frentes y Hospitales de Zaragoza ha hecho pública la labor que ha venido desarrollando dicho organismo.

Siguen los graves incidentes en Palestina

Asaltos.—Una familia judía secuestrada.—Autobús agredido

Continúa la agitación en Palestina. Los árabes están muy excitados...

Nuevos actos terroristas

Jerusalén.—La audacia de las partidas armadas de árabes prosigue provocando graves incidentes.

Papel

en bobinas para máquinas de sumar, prevengase por una temporada.

VINICOLA DE BINISALEM, S. L.

CALIDADES

FRANCISCO FRANCO

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

PARA HOY

RIALTO.—A las 3'30.—"Escándalos 1935"

MODERNO.—A las 3'30.—"Alegria estudiantil"

BORN.—A las 3'30.—"Dibujos"

LIRICO.—A las 3'15.—"Mares de China"

3 AÑOS TERMALES DE SAN JUAN DE CAMPOS

Habiendo solicitado varios señores, tomar una tanda de baños se anuncia que el 1.º del próximo Septiembre se abrirá dicho Balneario...

En breve llegará otra expedición de niños de Salamanca.

Visita al "cinturón de hierro"

Bilbac.—Entre las personas que ayer visitaron el famoso "cinturón de hierro", figura la duquesa de Rochefoucauld.

Magisterio para que asistiera al mismo.

Ministerio de Defensa Nacional.—Decreto convocando un concurso para proveer 40 plazas en el curso de pilotos aviadores...

El plazo de admisión de instancias terminará el 16 de septiembre próximo y el curso durará tres meses.

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

El hijo y hermano de los muertos don Juan Manuel Franjul...

Asistieron también numerosos oficiales y autoridades de Burgos...

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

LA SECCION FEMENINA VENDE FLORES

La Sección Femenina, infatigable en su afán de organizar todo lo que pueda ser agradable o provechoso para cualquier fin...

Como se dice, esta es la base de dicho proyecto que pronto tomará cuerpo aunque, naturalmente, las flores serán vendidas a todo aquel que se solicite.

El proyecto de autonomía que tenía ahora presentado es análogo al de los Estados Unidos...

Lindberg, a Moscú

Varsovia.—El coronel americano Lindberg que llegó a última hora de la tarde en avión...

Siguen los fusilamientos en Barcelona

Paris.—En Barcelona continúan los asesinatos. Las checas constituidas en tribunales de Justicia han ordenado el fusilamiento de 125 personas...

Otro "cinturón" para defender Almadén

San Juan de Luz.—Se sabe, por noticias de fuente garantizada, el excepcional interés que ponen los rusos en la fortificación de la cuenca minera de Almadén.

Cruz Roja de Baleares

Se replica, con el mayor interés y agradecimiento, el donativo de un coche automóvil, conducción interior, no interesante fuerza, para convertirlo en Ambulancia ligera...

Novena a Sta. M. Micaela del Santísimo Sacramento

Ayer empezó, en las Adoratrices (Son Armadams), la novena en honor de Sta. M. Micaela del Santísimo Sacramento...

Movimiento de buques

Esta mañana ha fundeado en la bahía un buque de guerra italiano.

DOCTOR LUIS FRONTERA
Enfermedades del aparato genito-urinario. Puigdorri 14 de 12 a 1. (VIAS URINARIAS GINECOLOGIA)

Aguas de Mondariz
Minero - medicinales bicarbonatado sódicas. Muy indicadas en las enfermedades de la nutrición. DIURETICO ADMIRABLE. Aguas muy radioactivas; de componentes muy ionizados; de poderosa acción catalizadora; muy puras respecto a su contenido microbiano; según estudio del Dr. Carracido. Pídense en FARMACIAS y COLMADOS. Distribuidor para Baleares: A. Buades. Cestos, 15 Palma.

CARTELERA CINEMATOGRAFICA
PARA HOY
RIALTO.—A las 3'30.—"Escándalos 1935" por James Dunn y Alice Fay, y "Oro virgen", por Claire Trevor. MODERNO.—A las 3'30.—"Alegria estudiantil", por Bing Crosby, y "Los defensores del crimen", por Richard Dix y Margaret Callahan. BORN.—A las 3'30.—"Dibujos"; "Divina", por Irene Dunne y Anh Harding, y "Amor sublime", por Sari Maritza. LIRICO.—A las 3'15.—"Mares de China", por Jean Harlow y Clark Gable, y "Queremos cerveza" por Pamplinas.

Rueda auto
Extraviada desde Palma al Arenal. Se gratificará su devolución: Arturo Rizzi, 40. Oro, plata y platino
paga todo su valor Joyería Fermín, calle San Nicolás, 17. Regimiento de Artillería de Mallorca
Existiendo vacante la plaza de cantinero en el Fuerte de Illetes, que además del servicio propio de cantina ha de tener a su cargo el suministro de viveres para confección de comidas de la tropa de dicho Fuerte...

# ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca,")

## En el frente extremeño

Como de costumbre, los rojos, en el sector de Cabeza de Buey, contraatacaron es terilmente las posiciones que perdieron, siendo durísima y contundentemente

recha zados (CRONICILLA DE ESTA MAÑANA)

En el frente de Extremadura, bajo un sol ardiente, las fuerzas de los Ejércitos del Centro y del Sur continúan victoriosamente su marcha, venciendo los obstáculos que el enemigo opone a su avance, porque una fortificación no basta para detener el ímpetu y la marcha de nuestros soldados triunfadores.

Sin embargo durante el día de hoy, la guerra ha tenido por las tierras extremeñas una pequeña pausa.

Los rojos, durante su dominio en las regiones que se hemos arrebatado ahora, habían construido ininidad de trincheras, alambradas fuertes, dotadas de púas afiladas, numerosos refugios para la aviación y artillería, etc.

Pues bien; todos estos refugios, alambradas y trincheras nos han servido a nosotros durante la jornada de hoy.

Hoy, las fuerzas bolcheviques, como hacen siempre después de haber perdido varias de sus posiciones, han contraatacado fuertemente, cerca de Cabeza de Buey.

Desde primeras horas de la mañana los marxistas han iniciado el bombardeo de nuestras posiciones; las baterías rojas emplazadas a larga distancia, hacían disparos rápidos contra nuestro campo. Más tarde, los aparatos de bombardeo rojos han aparecido sobre el cielo

extremeño y las bombas han caído cerca de nuestras posiciones.

Sin embargo, nuestros soldados, metidos en los refugios que los rojos construyeron, aguantaban magníficamente el impresionante bombardeo, sin intranquilidad, sonrientes, esperando el momento del cese del fuego para parapetarse en las trincheras y reductos y hacer frente a la horda.

Como estaba previsto sucedió: terminado el bombardeo oleadas de milicianos rojos, jaleados y espolcados por los comisarios se lanzaron contra las alambradas nuestras para tratar de conseguir la ocupación de unas posiciones que no supieron defender.

Pero a los rojos les hace falta algo que no podrán nunca conseguir: los planes maniobreros de nuestro Estado Mayor, los que nos llevan al triunfo en difíciles y arduas empresas, y el valor sublime de nuestros soldados, sin miedo a la muerte.

Los milicianos al llegar cerca de nuestras líneas fueron barridos por el fuego de nuestras ametralladoras, colocadas en posiciones estratégicas, privando el contraataque marxista.

Los esfuerzos del enemigo han sido vanos, y ha perdido, en cambio, millares de hombres, entre prisioneros y muertos. Tal ha sido el único resultado obtenido.

## La fiesta onomástica de la Soberana de Italia

Roma. — Hoy, jueves, celebra su onomástica la Reina Emperatriz de Italia.

Con este motivo, todos los palacios y edificios oficiales de la capital, y lo mismo los de todas las ciudades del imperio, lucen colgaduras y banderas.

En el Capitolio, además de la bandera nacional, ondea la de Roma.

Por la noche, todos los edificios de la capital estarán iluminados.

Los autobuses y tranvías circulan adornados con banderas.

Correo de Mallorca se asocia al regocijo de Italia por la fiesta onomástica de la Reina, y envía su felicitación más sentida al Cónsul de la nación amiga en Palma, señor Ramondino.

## Por los ministerios

En la Vicepresidencia del Consejo. — Visitas a Serrano Súñer. — El Ministro de Industria y Comercio, en ferreo

Burgos. — El Vicepresidente del Consejo y Ministro de Relaciones Exteriores, General Jordana, recibió anoche la visita del Ministro de Hacienda señor Amado, con quien conferenció largo rato.

El Ministro del Interior, señor Serrano Súñer, fué cumplimentado ayer

por los Jefe provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Sevilla y Vizcaya.

Bilbao. — El Sr. Suances, Ministro de Industria y Comercio, se encuentra desde hace dos días indisputado, no acudiendo por lo tanto a su despacho.

## En la Ciudad Universitaria

Se está procediendo al salvamento de las bibliotecas que radicaban en sus edificios

Vitoria. — El Jefe de Archivos y Bibliotecas ha recibido la visita de don José Ribera Marescau, Director del Museo Arqueológico de Valladolid. La conversación ha tratado sobre la salvación de la biblioteca de Arquitectura ha sido

El señor Ribera ha manifestado que la biblioteca de Arquitectura ha sido completamente salvada; pero que en cambio, de la de la Escuela de Ingenieros Agrónomos ha sido imposible conseguir su salvamento.

## Cosas de la crisis roja

Irujo y Aiguadé, en sendas pintorescas cartas, explican lo sucedido y muestran la "armonía" que reina en el seno de la pandilla de los partidos al Gobierno

Sabrosos comentarios de la prensa y radios marxistas es de los partidos al Gobierno

La crisis del comité negresco es comentada en prensa y radios rojas las cuales puede decirse que se dedican por entero a hablar del asunto, de las comunicaciones y de las causas que han ocasionado esta crisis.

Vamos a recoger algunas de ellas, porque demuestran la descomposición de la zona roja y que el mando de ella, está en Moscú.

Las comunicaciones y los comentarios más graves son los de los elementos catalanes. La carta con la que Aiguadé presenta a Negrín la dimisión, dice que la "Esquerza Republicana" oportunamente expresó su satisfacción por entrar a formar parte del Gobierno, pero que no han sido respetados sus derechos al firmar se los decretos que han motivado la crisis.

En su consecuencia y cumpliendo la decisión adoptada por el citado partido es por lo que presenta la dimisión.

Irujo afirma que, con consecuencia la actitud adoptada por los partidos republicanos de Cataluña ante la promulgación de los decretos aprobados, "la representación de la minoría vasca, que en todo momento ha seguido las normas de la representación catalana se ve obligada a adoptar idéntica actitud; por tanto, el presenta la dimisión del cargo de ministro de la República".

Los comentarios de la prensa son también muy interesantes.

"Solidaridad Obrera" dice que, por encima de todo, está la república y que hay que seguir hasta el aplastamiento de los que la traicionan.

"El Día Gráfico" dice que, por encima de todos los intereses partidistas, está la república. "Por eso es que nosotros estamos al lado de Negrín".

Ramón Lamonedá, secretario de la comisión ejecutiva del partido socialista, muestra su conformidad por el decreto aprobado por el gobierno Negrín, pero dice que "podía haber habido una inteligencia con respecto a las disposiciones del Gobierno y las adoptadas por el partido republicano catalán".

En la comunicación dirigida a Negrín por el partido comunista, se dice que ha tenido noticias de determinada actitud política de algunas personas y sectores contrarios a la aplicación de los últimos decretos aprobados por el consejo de ministros sobre los comisarios, los puertos catalanes y las industrias de guerra. "Dicha actitud de protesta — dicen los comunistas — sólo pueden crear una situación que lleva consigo gra-

ves consecuencias. Esta actitud es de grave responsabilidad para quienes la sostengan, que están atentando contra la política de unidad del pueblo y contra la resistencia que anima (?) a los ejércitos de la república. El deber político el bureau del partido comunista en el momento en que tales protestas se lanzan, es ratificar la firme y leal adhesión al partido comunista y al gobierno".

El partido socialista y la UGT han expresado también su adhesión a Negrín, como motivo de la situación que han creado los partidos republicanos de Cataluña.

La UGT ha manifestado que son dignos de censurar los que han provocado la crisis. Comorera ha enviado también su adhesión a Negrín; en su comunicación dice que es contra los que en la charca política remueven extrañas corrientes, el gobierno debe redoblar sus esfuerzos para acabar con ellos.

La emisora de la Generalidad de Cataluña dijo que con motivo de celebrar el aniversario del pacto de San Sebastián, Jaime Miravilles había pronunciado una alocución, de la cual recogemos los siguientes párrafos:

"Nadie podrá dudar del anti-fascismo de Cataluña, de su amor a la república y a la libertad, pero no consentiremos que nuestras libertades sean atacadas, lo mismo que nuestras reivindicaciones, por quien pensando en intereses de partido, se empeña en sojuzgar a Cataluña. La victoria ha de ser la consolidación de la independencia catalana (?). Estamos al lado del Gobierno Negrín, pero combatiremos a los enemigos de la república, de las libertades y de las democracias, que son todos los que en estos momentos trascendentales no se encuentran al lado del gobierno de la Generalidad. (?)

Paulino Gómez, que se hace pasar como ministro de la Gobernación del gobierno rojo, ha suspendido indefinidamente al diario "La Vanguardia".

La emisora de la Flota Republicana dió la siguiente noticia, que recogemos parcialmente porque demuestra la política con que se ha metido el gobierno negresco:

"Barcelona. — Los periodistas han recorrido todo el día los centros informativos de los ministerios. En la presidencia del consejo manifestaron que en todo el territorio de la república reinaba la normalidad. Al ser cumplimentados el Sr. Martínez Barrios y el señor Santaló, manifestaron que entre el gobierno de la república y el de la Generalidad existía la mejor armonía, diciéndoles que era falso todo cuanto se habla-

## Por tierras extremeñas

Grandes bajas de los rojos. — ¡Ni a las enfermeras respetan los milicianos! — ¡El que pida aumento de salario o disminución de horas de trabajo es un "faccioso"!

No se les ocurre a los rojos, en operaciones militares, otra cosa que llevar a cabo los contraataques que han realizado contra nuestras avanzadas en el sector de Cabeza de Buey, donde tenemos en nuestro poder las magníficas posiciones que les arrebatamos y las alturas dominantes.

En las posiciones que les conquistamos, de sobre lo saben, sus esfuerzos han de resultar inútiles, pero el mando rojo, atendiendo solo a las indicaciones de los jerifaltes, lanza a los dos contraataques que iniciaron por dos infelices, que se lanzan a una muerte segura. A ellos nada les importa y no temen sacrificar a tantos hombres ante la perspectiva engañosa de que los "faciosos" están vencidos y de que van a conquistar posiciones. Y lanzan oleadas humanas, como han hecho en los contraataques que iniciaron por dos zonas distintas.

—Inmediatamente se pusieron en fuego nuestras máquinas y segaron las filas enemigas como corte de cuchillo.

En uno de esos instantes fueron cogidos en el tiroteo y poniéndolos a buen tiro—vinieron algo confiados—, cuando de pronto, recibieron una cortina de fuego, que les causó una terrible mortandad.

Fueron viniendo otros hombres, y otros tantos cadáveres tendidos para siempre. Y esto sin que consiguieran dar un paso adelante, más bien al contrario.

Una de las trincheras improvisadas que utilizaban para atacar, quedó completamente destruida por nuestro fuego certero y hubo muchos que aprovecharon la ocasión para pasarse y no

pocos que se rindieron cayendo prisioneros.

Estos contaban que los mandos rojos habían dicho que tenían que contraatacar para ver si nos arrebataban las posiciones que teníamos y que había que hacerlo así costara lo que costara.

Efectivamente, lo han hecho así; les ha costado muchas bajas, más de las que ellos calculaban, porque entre nuestro campo y el de ellos los muertos hacen legión y los heridos, la mayoría de los cuales hemos tenido que recoger nosotros en nuestras ambulancias y prestarles el auxilio que ellos no quisieron prestarles, son también numerosos.

En el pueblo de Zarza Capilla, que está completamente tranquilo, con los primeros signos de vida dignificada, hemos visto unos letreros que indican la que grado de depravación ha llegado esta chusma roja para infundirles respeto: Abundan los letreros que dicen: "Respetad a las enfermeras, pues os están prestando auxilio".

Eso indica que ni a las enfermeras respetan estos marxistas. Pero hay otros letreros que merecen la pena de la divulgación, para que se vea cómo estos hombres que se han pasado la vida hablando de reivindicaciones obreras como un pretexto de agitación y revolución ahora nos dicen: "El que pida aumento de salario es un "faccioso" y en otros se les dice: "El que pida disminución de horas de trabajo, es un cómplice de los "faciosos".

Brindo este letrado a la consideración de todo el mundo porque no necesita comentario alguno.

JAVIER DE NAVARRA Jueves, 17, a la noche.

## Próxima reunión del Consejo de la S. de N.

Hacia una Conferencia de carácter internacional para solucionar el conflicto checo? Lord Languri ha llegado a Sofía. — Lord Simón, en Londres

(INFORMACION DE ESTA MAÑANA)

Entre las noticias que transmiten hoy las radios extranjeras figuran algunas de carácter eminentemente político: reunión del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones, cuestión checa, viajes de políticos ingleses.

La reunión de la S. N.

Ha sido ya convocado, para celebrarse su 112 sesión, el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

En la orden del día de los asuntos a tratar, figura el llamamiento dirigido por China a la S. de N. para que se apliquen al Japón como nación agresora, las sanciones que señalaba el pacto del organismo ginebrino.

No figura en la orden del día, contra lo que tenía solicitado Alvarez del Vayo, la cuestión referente al bombardeo de poblaciones por parte de la aviación. Y no figura este asunto en la orden del día por no haber logrado reunir el Ministro de Estado del Gobierno rojo el número mínimo de firmas de naciones que señala el "covenant".

Tampoco figura en la orden del día contra lo que se esperaba, el tratado de Locarno, firmado en 1925.

Se han suprimido de la orden del día los más importantes problemas, internacionales de la hora actual.

La cuestión checa

Una noticia importante de carácter

de internacional ocupa hoy el primer plano en los círculos políticos extranjeros.

Circula el rumor, no confirmado hasta ahora, de que el primer Ministro inglés, Mr. Chamberlain, tiene el propósito de convocar una Conferencia internacional para ver de solucionar el problema checo.

El mismo rumor añade que, al hacerse tantes, sobre el asunto, cerca del Gobierno alemán, éste ha dicho que, por su parte, no había inconveniente en esa Conferencia, a la que asistiría, si bien deseaba que no fuera convocada a la misma el Gobierno soviético de Moscú.

Lord Languri, en Sofía

Sofía. — Ha llegado a esta capital el político inglés Lord Languri. Viene para hablar con el Gobierno búlgaro sobre la Organización de una Conferencia internacional encaminada al mantenimiento de la paz.

Lord Languri irá luego, para continuar sus gestiones encaminadas al mismo objeto, a las capitales de Grecia, Yugoslavia, Rumanía, etc.

Lord Simón, en Londres

Londres. — El Ministro Lord Simón, ha llegado a Londres, interrumpiendo sus vacaciones.

Se dirigió enseguida a su despacho de Tesorería, y celebró luego una conferencia con el primer Ministro Lord Chamberlain.

## ¿Es un caso de intervención «relajada»?

El Gobierno francés facilita motolanchas a los rojos

Toulon. — El Gobierno francés ha cedido al de Barcelona dos motolanchas, una de 16 metros y otra de 15 de una velocidad de 6 millas; y que van armadas de dos torpedos.

Estas dos motolanchas estaban destinadas a China, pero ahora las va a "heredar" el gobierno rojo barcelonés.

Y se habla todavía de no-intervención; por más que éste quizás sea un caso de intervención "relajada", de que hablaba León Blum.

## Negrín pide socorro

Incluso en el Congreso de Fisiología

París. — El jefe del Gobierno rojo de Barcelona, Negrín, salió anoche de aquella capital, dirigiéndose a Zurich, en donde tomará parte en el Congreso de Fisiología.

[Antes de partir, hizo declaraciones a favor de los rojos españoles.

## El avance de nuestras tropas en Extremadura

Los rojos ordenan a los agricultores que retiren el ganado del sector de Alcocer

París. — Un corresponsal de guerra en el frente nacionalista, comunica esta mañana que las tropas de Franco avanzaron considerablemente, en el día de ayer, en el frente de Extremadura. Dice que los prisioneros cogidos decla-

ran que se ha dado orden a los agricultores para que se lleven todo el ganado y material de guerra del sector de Alcocer, que está seriamente amenazado por los nacionalistas.

## Habla un jefe rojo sobre el desastre del Ebro

Y explica por qué los marxistas quieren, a toda costa, alargar unos meses la guerra, en espera de que les sea favorable el que ellos califican de "último cartucho"

(CRONICILLA DE ESTA MAÑANA)

La guerra la tienen perdida los rojos desde hace ya mucho tiempo. Ellos lo saben como nosotros. Sin embargo para demorar su derrota lanzaron a las hordas de milicianos a que atravesasen el Ebro.

Pero, una vez más, la nueva operación en la que los jerifaltes marxistas ponían todas sus esperanzas, ha fracasado completamente y los marxistas van siendo contundentemente desalojados de las posiciones que en los primeros momentos, por sorpresa, pudieron ocupar.

Ahora, en el centro del dispositivo, les falta ya poco para tener que atravesar el Ebro a nado y que no quede más recuerdo de su paso que miles y miles de cadáveres abandonados en el campo de batalla, como prueba del enorme desastre sufrido.

Un jefe rojo, a nuestras líneas llegado, ha hecho interesantes declaraciones.

"En Barcelona y Valencia—ha dicho— el descontento es general y manifiesto por las consecuencias funestas del suceso del Ebro, porque después de la campaña hecha por los jefes y dirigentes rojos, alguien llegó a creer que la victoria sería de los marxistas, pero no ha sido así, antes al contrario, las últimas fuerzas rojas han quedado acorraladas, sin las

pasarelas que ellas tendieron para iniciar su ofensiva.

Los rojos no tienen más que una última esperanza, solo confían en una cosa, en una sola:

¿Qué sucederá en las próximas elecciones de Inglaterra?

Francia ayuda a los rojos—dice el pasado—pero más les ayudaría y con más descaro si el Gobierno de la nación inglesa no defendiera la política de paz y de neutralidad propia de Chamberlain.

En la rubia Albión, se va a ventilar lo que los rojos aman su porvenir. Los laboristas ingleses preparan con toda clase de propagandas las elecciones para tratar de conseguir la victoria.

Los rojos sólo confían en esto. Los fusiles y los cañones no les han servido para nada. Sólo les falta la cuestión internacional, que es también el último cartucho que pueden quemar. Si fracasa, se irán todos a América, si es que los soldados de Franco les dejan tiempo".

Y ahí terminan las declaraciones de este jefe rojo.

Ellas nos explican por qué los marxistas españoles hacen lo imposible para conseguir tan solo que la guerra dure hasta la celebración de los comicios ingleses, en los que ellos tienen puestas sus últimas esperanzas.

## Negrín se va al Extranjero

Alvarez del Vayo, Jefe interino del Gobierno

París. — Noticias de Barcelona dan cuenta de que ayer salió de esta capital el doctor Negrín con dirección a Zurich, con objeto de asistir al Congreso de Fisiología.

Le sustituye en la jefatura del gobierno Alvarez del Vayo.

Los periódicos filo-soviéticos se esfuerzan en subrayar la nota del viaje de Negrín en las presentes circunstancias como síntoma de normalidad en la zona roja y de que se domina la situación militar.

Si; ¡dominan los nacionales!

## Prosigue la huelga de Marsella

Marsella. — Continúa en este puerto el conflicto huelguístico provocado por los cargadores, y, por esta causa, no sólo prosiguen y menudean los casos de echarse a perder numerosos cargamentos de frutas y otras mer-

cancías, si que también resulta problemática la salida de los buques.

Ayer tarde, el trasatlántico que hace el servicio de Marsella a Tínez tuvo que retrasar seis horas su salida.

## Las inundaciones detienen el avance japonés

Dos ciudades chinas, a punto de caer en manos de los japoneses

Hankou. — La situación creada al ejército japonés a causa de las inundaciones provocadas por el río Yangtse, en la provincia de Hopei, impide el avance de las tropas niponas.

Estas se encuentran acampadas ante dos ciudades que están a punto de caer en sus manos, pero el estado cenagoso del terreno y el agua que rodea ambas ciudades impiden que avancen las unidades motorizadas y esto obstaculiza la ocupación.

chazaron los japoneses ataques de los chinos.

Bombardeo de Han-Kou

Londres. — 81 aviones japoneses han bombardeado los objetivos militares de Han-Kou.

Quedaron destruidos 500 edificios, emplazados todos ellos en las inmediaciones de los objetivos militares bombardeados.

## VENDO BARATO

casa en el Molinar junto al mar. Un land a motor. Un piano; y un coche Donnet 9 H. P. — Razón: P. Santa Eulalia, 10.

Burgos. — A las nueve cuarenta y cinco de la mañana de hoy, tres aviones de la marina de Francia volaron sobre territorio español, en la zona de los Pirineos, a gran altura, durante unos cinco minutos.

Todas las noticias de nuestros obser-

vadores coinciden en que cruzaron la frontera en dirección Noroeste y la repusieron en dirección Sureste.

El itinerario que siguieron es Coll de Finestres—Vértice Monaña—cota 1820, para desaparecer por Rocas Entrepasadas.